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Nová spirálová navíječka 
v lanškrounském závodĚ 

Výroba dutinek menších průměru paralelním navíje-
ním má v naší firmě dlouholetou tradici a byla vždy jed-
ním z nosných výrobních programů. V loňském roce vede-
ní firmy rozhodlo zakoupit pro výrobu dutinek malých 
průměrů spirálovou navíječku, která doplní, resp. částeč-
ně nahradí výrobu dutinek paralelně navíjených. 

Hlavními důvody k pořízení této nové investice bylo pře-
devším zkvalitnění výroby, zmenšení ovality, zvýšení výko-
nu a úspora pracovních sil. To ve svém důsledku povede ke 
snížení ceny našich výrobků a ke zvýšení jejich konkurence-
schopnosti. Realizací investice očekáváme získání nových 
zákazníků a návrat odběratelů, kteří od nás z cenových důvo-
dů v minulosti odešli.

Oslovili jsme několik špičkových evropských výrobců 
těchto zařízení a s každou firmou jsme uskutečnili několik 
technických jednání. Jako nejlepší byla nakonec vyhodnoce-
na nabídka firmy Eberlé z Francie. Stroje této firmy dobře zná-
me, v Lanškrouně na jednom z nich vyrábíme manžety a další 
je v Hostačově, kde byla začátkem roku 2009 uvedena do pro-
vozu nová linka. Kontrakt byl po náročném jednání podepsán 
začátkem tohoto roku. 

Souběžně s nákupem navíjecího stroje probíhaly příprav-
né činnosti, jako zajištění vhodného materiálu, jeho řezání na 
potřebné šířky, zkoušky vhodných lepidel, úprava podlahy, 
vytápění, osvětlení, apod.

Vlastní linka se skládá z odvíjecích stojanů, zařízení na 
nanášení lepidla, spirálové navíječky a upichovacího stroje. 
V první polovině srpna proběhla úspěšně přejímka stroje ve 
u dodavatele ve Francii, při níž bylo ověřeno, že spirálová naví-

ječka splňuje požadované výkonové parametry. V 36. týdnu 
pak proběhlo ustavení a montáž stroje u nás v lanškrounském 
závodě na místě, kde původně stály již delší dobu nevyužíva-
né linky od firmy Majer na výrobu nálevek. Po oživení stroje 
byla montérem firmy Eberlé zaškolena obsluha a byly prove-
deny zkoušky, které znovu potvrdily požadované výkonové 
parametry. 

Do konce roku bude nutné navzorkovat co nejvíce výrob-
ků pro stávající i zcela nové odběratele a bude záležet přede-
vším na umu obchodníků, kdy se nám podaří se s těmito zcela 
pro nás novými výrobky uchytit a prosadit u našich zákazníků. 
Popřejme proto naší nové lince bezporuchový provoz a brzy 
naplněnou kapacitu.  

Závěrem bych chtěl poděkovat všem pracovníkům, 
kteří se podíleli na přípravě a vlastní realizaci nákupu, na 
zabezpečení materiálů pro zkoušky a uvedení do provo-
zu a na ustavení a montáži linky. Hodně sil a energie přeji 
obsluze linky, neboť zvládnout co nejrychleji novou tech-
nologii nebude vůbec jednoduché. 

Ing. Zdeněk Hejl 

za spolupráce ing. L. Ševčíka, M. Pluháčka

Audit QEMS
Ve dnech 7. – 8. 11. 2011 proběhne v naší firmě 2. 

dozorový audit QEMS. Audit bude proveden opět pražskou 
pobočkou mezinárodně uznávaného certifikačního ogránu 
Bureau Veritas Certification. Na tento audit byly nominová-
ny auditoři paní Danuše Šmídová a pan Václav Němec.
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Dne 15. srpna 2011 po vlek-
lé těžké nemoci odešel jeden 
z majoritních akcionářů společ-
nosti ORPA Papír a.s.  pan pro-
fesor Radim Vlček. 

Jméno pana profesora Vlčka se 
do povědomí „pakováků“ dostalo 
po sametové revoluci ještě za éry 
Východočeských papíren, kdy po 
vzniku akciových společností se 
100%ní  účastí státu byli minister-

stvem průmyslu delegováni odborníci do výkonných orgánů 
jím spravovaných podniků. V období privatizace se poté stal 
jedním z majoritních akcionářů společnosti ORPA a následně 
ORPA Papír. 

Většinu svého profesního života působil pan prof. Radim 
Vlček na Vysoké škole ekonomické, a to nepřetržitě od roku 
1966. Své pedagogické zkušenosti realizoval více než 20 let 
na katedře organizace a řízení výroby VŠE a od roku 1990 se 
podílel na rozvoji katedry podnikového managementu. Od 
roku 1994 do roku 2000 vykonával funkci děkana Fakulty pod-
nikohospodářské VŠE. Následně až dosud byl profesorem na 
katedře managementu FPH. Byl dlouholetým členem Vědec-
ké rady VŠE. Prof. Vlček patřil k významným pedagogickým 
a vědeckým osobnostem Vysoké školy ekonomické v Praze, 
uznávaným nejen v České republice, ale i v zahraničí. 

Své znalosti, odbornou pomoc a poradenství uplatňoval 
i ve prospěch řízení naší společnosti. Jeho jednání a vystupo-

Odešel Prof. Ing. Radim Vlček, CSc.
vání bylo charakteristické vysokou mírou empatie, slušnosti 
a hluboce lidským přístupem ke každému, s kým jednal. I přes 
velmi závažné zdravotní problémy byl profesně stále aktivní. 
Jeho poslední odborná publikace – kniha Strategie hodnoto-
vých analýz – byla vydána krátce před jeho úmrtím. 

S panem profesorem Radimem Vlčkem jsme se rozloučili 
v pátek 19. srpna 2011 ve strašnickém krematoriu. 

Byl to vzácný člověk, jakých v životě potkáváme opravdu 
málo. 

Čest jeho památce.
Ing. Hana Hubená 

Zásadní změny v označování chemických 
látek a přípravků (směsí)

Jak jsem vám slíbila na školení v oblasti EMS v polovině září, uvádím změny v oblasti značení chemických látek 
a přípravků (nyní směsí), které nám stanovilo Nařízení  GHS (CLP) - Nařízení (ES) č. 1272/2008.

Toto nařízení zásadně mění způsoby značení látek a  směsí, ať používaných ve společnosti, tak i  domácnostech.
Od roku 1998, kdy platil zákon č. 157/1998 Sb., O chemických látkách a přípravcích a následně zákon č. 356/2003 Sb., kte-

rý platí dodnes, jsme  si zvykli na určitá značení ( tzv. výstražné symboly nebezpečnosti), věty rizika a standardní pokyny pro 
bezpečné nakládání, nyní však se budeme muset postupně přeorientovat, a to dosti zásadně. 

Ale od začátku :
Nařízení GHS (CLP) – Nařízení (ES) 1272/2008 určuje, že od data 1.12. 2010 se musí chemické látky označovat a balit v sou-

ladu s tímto nařízením, směsi pak postupně do data 31.5. 2015.
Způsoby značení jsou naprosto rozdílné oproti stávajícím
Výstražné symboly nebezpečnosti dle GHS jsou následující :.

	 GHS01 	 GHS02	 GHS03	 GHS04	 GHS05	 GHS06	 GHS07	 GHS08	 GHS09
- výbušné látky	  - hořlavé látky	 - oxidační látky	 - plyny	 - korozivní	 - toxické látky	 - dráždivé látky	 - látky nebezp.	 - látky nebezp. 	
				    pod tlakem	 a žíravé látky			   pro zdraví	 pro živ. prostř.

Takže postupně, nejpozději do 31.5. 2015 nenajdete na směsích žádné oranžové znaky nebezpečných vlastností, 
jako nyní, nýbrž úplně jiný symbol.

Namísto „ věty rizika“ – tzv. R-věty, budou uváděny „ Standardní věty o nebezpečnosti „ – tzv. H-věty, namísto „ 
Standardní pokyny pro bezpečné nakládání“ – tzv. S-věty, budou uváděny „Pokyny pro bezpečné zacházení: - tzv. 
P–věty.

A jak tedy bude např. vypadat označení „ kyseliny na čištění odpadů“ ??.
pokračování na str. 3
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l Dalším krokem k zviditelnění naší firmy, které se vedení 
rozhodlo učinit, je nový polep firemního vozu Citroen Ber-
lingo. Jako mobilní reklama slouží k propagaci a prezentaci 
naší firmy v Lanškrouně a nejbližším okolí. Nápadité prove-
dení polepu představuje naše výrobky široké veřejnosti a při 
každé jízdě zvyšuje povědomí o naší firmě. 

l V rámci zvyšování estetické úrovně pracovního prostře-
dí byla v první polovině července provedena rekonstrukce 
vstupní chodby. Vybraná kombinace barev světle žluté a bílé 
rozjasnila a proteplila dříve tmavé prostory chodby. Dále byla 
chodba vybavena novými doplňky.

l V srpnu po delších přípravách úspěšně proběhla mon-
táž odvíjecích stojanů u linek DCHV 1 a DCHV 2. Nové 
odvíjecí stojany umožní použití bobin  papíru až do průměru 
1 500mm. Při konstrukci se vycházelo z již ověřených aplikací  
využívaných při výrobě trubic v lanškrounském závodu. 

ODBORY INFORMUJÍ
Dne 24. 8. 2011 navštívil firmu ORPA Papír a.s. a ZO 

ORPA Lanškroun předseda Odborového svazu dřevo, 
lesy, voda Mgr. Kunc Pavel. 

Předsedu Odborového svazu ve firmě přivítali ředitel 
závodu Lanškroun Dr. Ing. Stanislav Husek a předseda ZO 
ORPA Lanškroun p. Kovář Michal. Ředitel závodu společně 
s předsedou ZO provedli Mgr. Kunce po provozu ORPA Papír 
a.s. a seznámili ho s výrobou. Během návštěvy předseda OS 
DLV diskutoval s ředitelem závodu  a předsedou ZO o sou-
častné situaci  v odborovém svazu a situaci v ORPA Papír a.s. 

Kovář Michal, předseda ZO

R-věty: 
R 35 – způsobuje těžké  poleptání
S-Věty: 
S 26- Při zasažení očí okamžitě důkladně vypláchněte vodou a vyhledejte lékařskou pomoc 
S 30 – K tomuto výrobku nikdy nepřidávejte vodu
S 36/37/39-45 – Používejte vhodný ochranný oděv, ochranné rukavice a ochranné brýle nebo obličejový štít

Standardní věty o nebezpečnosti
H314 Způsobuje těžké poleptání kůže a poškození očí.
Pokyny pro bezpečné zacházení
P280 Používejte ochranné rukavice/ochranný oděv/ochranné brýle/obličejový štít.
P301+P310 PŘI POŽITÍ: Okamžitě volejte TOXIKOLOGICKÉ INFORMAČNÍ STŘEDISKO nebo lékaře.
P305+P351+P338 PŘI ZASAŽENÍ OČÍ: Několik minut opatrně vyplachujte vodou. Vyjměte kontaktní čočky, 
jsou-li nasazeny a pokud je lze vyjmout snadno. Pokračujte ve vyplachování.

Budeme si muset postupně zvykat….
Ing. Marta Ševčíková

Podívejte se:
Staré značení:

Nové značení:

Zásadní změny v označování CHEMICKÝCH LÁTEK ...

NOVINKY Z ORPA BLAHOPŘEJEME … 
Životní jubileum oslavil v srpnu 

2011 ing. Luboš Smejkal, dlouhole-
tý pracovník společnosti Orpa a člen 
Dozorčí rady Orpa Papír. Po ukončení 
studií na VŠE Praha, obor Ekonomika 
a řízení průmyslu, pracoval ve společ-
nosti na různých pozicích ve výrobě 
a v ekonomickém útvaru. Od roku 
1983 zastával funkci Ekonomického 
ředitele, a to až do svého odchodu 

do důchodu. V současné době je členem Dozorčí rady Orpa 
Papír.   

Za všechny spolupracovníky, kolegy, přátelé a zná-
mé přejeme oslavenci k jeho životnímu výročí do dalších 
let všechno nejlepší, hlavně hodně zdraví, spokojenosti, 
životního elánu a optimismu.

pokračování ze str. 2
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S čím se obrátit na ČOI a v kterých případech na jiný 
úřad? Následující přehled přináší nejčastější přípa-
dy podání, s nimiž se spotřebitelé na Českou obchodní 
inspekci obracejí.

Česká obchodní inspekce prošetří podání spotřebite-
le, když prodávající:
l	 nevystaví doklad o přijetí reklamace ani o tom, jakým způ-
sobem reklamaci vyřídil
l	 nevyřídí reklamaci do 30 dnů, popřípadě v delší lhůtě, na 
které se dohodl
l	 neinformuje spotřebitele o právech při uplatnění reklama-
ce nebo o právech při rozporu věci s kupní smlouvou
l	 nevydá na vyžádání doklad o koupi se všemi náležitostmi
l	 používá nekalé obchodní praktiky: například uvede 
nepravdivé údaje o výrobku nebo poskytované službě, uve-
de nepravdivé údaje nebo zamlčí některé informace, které 
mohou zásadním způsobem ovlivnit rozhodnutí spotřebitele 
o koupi, tj. spotřebitel zakoupí výrobek nebo službu, které by 
se znalostí těchto informací nezakoupil. Klamavou obchodní 
praktikou je i prodej padělků.
l	 neoznačí zboží nebo nabízené služby cenami nebo je 
nesprávně účtuje
l	 nabízí neoznačené výrobky (např. textil, obuv nebo křišťá-
lové sklo bez označení materiálového složení)
l	 nabízí výrobky bez návodů k použití a správné údržbě 
v českém jazyce
l	 nabízí výrobky, které budí podezření, že nejsou bezpečné 
l	 prodává pohonné hmoty, které budí podezření, že nespl-
ňují požadavky na jakost

a když při uzavření úvěrové smlouvy spotřebitel neví, nebo si 
není jistý, zda smlouva obsahuje veškeré náležitosti a povin-
né informace.

Nejčastější případy, které Česká obchodní inspekce 
není oprávněna řešit: 

Nesouhlas spotřebitele se způsobem vyřízení rekla-
mace

V případě, že byla reklamace zamítnuta jako neoprávněná, 
je třeba se obrátit na soud. Jedná se o spor mezi prodávajícím 
a kupujícím, jehož řešení není v kompetenci ČOI. Je třeba se 
pokusit o mimosoudní dohodu s prodávajícím, a pokud není 
dohoda možná, je třeba podat žalobu k soudu.

Podání a dotazy týkající se zemědělských, potravinář-
ských a tabákových výrobků

Příslušným orgánem dozoru je Státní zemědělská a potra-
vinářská inspekce (www.szpi.cz)

Než se obrátíte na ČOI (Českou obchodní inspekci) …
Nesouhlas s výší vyúčtování za služby elektronických 

komunikací
Např. při reklamaci vyúčtování za telefon, kterou operátor 

zamítl, je příslušným orgánem dozoru Český telekomunikační 
úřad (www.ctu.cz) 

Podpis smlouvy (např. o spotřebitelském úvěru), která 
obsahuje rozhodčí doložku

Vyslovit neplatnost rozhodčí doložky, která zbavuje spo-
třebitele možnosti obrátit se v případě sporu na soud, může 
opět pouze soud. Je třeba podat žalobu. 

Účtování příliš vysokých poplatků nebo úroků 
z poskytnuté částky

Spor s poskytovatelem spotřebitelského úvěru může vyře-
šit pouze soud nebo rozhodce. 

Nesouhlas s rozúčtováním nákladů spojených s byd-
lením

Rozhodnutí sporu o úměrné výši nákladů na tepelnou 
energii, vytápění, teplou užitkovou vodu nebo nákladů na 
vodné a stočné přísluší opět soudu – podrobnější informace 
na stránkách veřejného ochránce práv) 

Otázky tvorby a struktury cen energií
Ceny a vyúčtování energií – elektřina, plyn jsou v dozoro-

vé pravomoci Energetického regulačního úřadu a (www.eru.
cz) a Státní energetické inspekce (www.cr-sei.cz).

Zdroj: Businessinfo.cz

Online kurz
pro spotřebitele 

Spotřebitel net nabízí zájemcům nový bezplatný on-
line kurz, který je dostupný na webu www.spotrebitel.
net. Proč by se alespoň minimum o spotřebitelském prá-
vu měl dozvědět každý? 

Tím jediným důvodem je, že spotřebiteli jsme za jistých 
okolností všichni, a proto by nám otázky týkající se našeho 
zdraví a našich financí neměly být lhostejné. A právě proto 
byl připraven online kurz, ve kterém budete mít možnost 
se s celou problematikou seznámit formou textů a kvízů, 
na nichž si ověříte, zda jste vše správně pochopili. V  rámci 
několika kapitol Vám bude v přehledné formě představeno, 
na co všechno a za jakých okolností máte nárok a co můžete 
dělat, když někdo nesplní svoje povinnosti. Dále se v  rámci 
kurzu naučíte stylizovat korespondenci, nebo se seznámíte 
se základy procesního práva pro případné spory. Kurz bude 
doplňován reálnými příběhy lidí z jejich životů tak, aby bylo 
vše pro čtenáře uchopitelnější.

Kurz je vytvořen za finanční podpory Ministerstva prů-
myslu a obchodu. Kurz poskytne zájemcům základní přehled 
o problematice ochrany spotřebitele a každý si také může 
vyzkoušet své znalosti. 

Podrobnosti najdete na: http://spotrebitel.net/online-
kurzy

Zdroj:Businessinfo.cz 

Odborová organizace ORPA Lanškroun pořádá

ZÁJEZD za předvánočním nákupem 
do Polska – Kudowa Zdrój

ODJEZD: v sobotu 26.listopadu v 6.00 hod. 
od bývalého závodu ORPA 01

Členové odborů a jejich rodinní příslušníci - zdarma 
(manžel, manželka a děti do 15 let) Ostatní – 100 Kč

Přihlášky přijímá od 3.10.2011 
p. Kovář Michal ( tel. 282)


